

Котласский ЦБК

Начало 1960-х

Богатейшие запасы лесов, могучая река Вычегда, являющаяся кратчайшим и удобным путем от Белого моря на Каменный пояс и в Сибирь, а также прокладываемая железная дорога в значительной степени повлияли в 1921 году на принятие правительством решения о развитии в этом регионе бумажной промышленности. В 1935 году местом строительства избрана площадка возле деревни Коряжемка Сольвычегодского района Архангельской области, но в связи с начавшейся Великой Отечественной войной строительство было законсервировано и возобновлено лишь в 1953 году.

В 1959 году закончено строительство дороги комбинат-Низовка, завода по переработке молока. В Коряжме открыт филиал Архангельского лесотехнического института, начала работать музыкальная школа, приняла первых воспитанников школа-интернат.

Решением ЦК ВЛКСМ от 20 сентября 1960 года строительство Котласского Целлюлозно-Бумажного Комбината объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. 10 октября 1961 года первая очередь комбината вступила в строй действующих предприятий Целлюлозно-Бумажной промышленности страны, в этом же году дала первый промышленный ток теплоэлектроцентраль.

Источник: http://vk.com/kotlas_raion

